

JÖVŐ

DEMOKRATA NAPILAP

Taxa postala platita in numerar
conf. apr. Nr. 59352/947.

1949, január 28, PÉNTEK
V. évfolyam, 1249 szám.

Szerkesztőség: Arad, Petőfi utca 1.
Telefon: 30-87.

Kiadóhivatal: Köztársaság utja 87.
Telefon: 20-76.

Az íróasztaltól a munkahelyre!

Gheorghe Gheorghiu-Dej, első miniszterelnök-helyettes az 1949 évi Állami Terv ismertetésével kapcsolatos beszédében mondotta: „Ennek a tervnek az összeállítása, amely különböző gazdasági, társadalmi és kulturális szektorok tevékenységét egybenangolja, nagy pillanat, mert új szakaszt nyit meg hazánkban a szocializmus építésének útján.”

A kapitalizmusból a szocializmusba való áttérés jelen időszakának eme új szakaszában a mérnökökre és technikai szakemberekre is hatalmas feladat hárul. Minden erőt összpontosítani kell az Állami Terv teljesítésére, sőt teljesítése érdekében. És ebben a munkában, a nagy elméleti tudással és megfelelő gyakorlati tapasztalatokkal rendelkező mérnökök és technikusok teljes erejükkel, a feladat fontosságának tudatától áthatva, kell álljanak az Állami Terv végrehajtásának arcvonalán.

Az AGIR, a mérnök és technikus egyesület aradi körzetének közgyűlésén beszámoltak az egyéves munka megvalósításairól. A kétszázötven megvalósítások mellett kiütköztek a hiányosságok és éppen ezeknek a hiányosságoknak ismeretében kell ennek a szakmai testületnek dolgoznia, hogy a mérnökök és technikusok valójában teljes tudással álljanak a munkaközösségek sorába, amely a Párt hívó szavára felvonnul és küzd az Állami Terv teljesítéséért.

Az AGIR múltévi munkája során felmutat eredményeket, amelyeket nem lehet és nem szabad lebecsülni. Ilyen eredmény az is, hogy megteremtette az AGIR keretén belül a mérnökök és technikusok együttes munkáját. Aradon tömörítették az országban először a mérnökök szakmai egyesületébe a technikusokat. Munkaközösségeket létesített és ezekben a mérnökökkel együtt dolgoztak a technikusok is. Termelési, önkéntességi, ujtási verseny, sajtó és önkéntes munkaközösségek alakultak, amelyek négyhónapos munkája elméleti sikon eredményes volt, mert több dolgot készítették. Gyakorlati sikon azonban a munkaközösségek tevékeny segítsége már sok hiányosságot mutatott. A kollektívák munkája tisztelettel iródszagu volt. Nem tudtak behatolni a tömegbe, hanem gyűlést-gyűlésre halmoztak és végeredményben — inkább a teóriánál maradtak. A kollektívák közül ezenkívül hiányzott a legfontosabb: a közös munka. A munkaközösségek tagjai nem támogatták eléggé azokat a mérnököket és technikusokat, akik ténylegesen dolgoztak és ilyen körülmények között természetesen nem is érthették el az elérhető megvalósításokat.

Az Állami Terv esztendejében élünk. Népköztársaságunk szocialista szektorának minden öntudatos dolgozója átérzi a Terv megvalósításának nagy-szerűségét. Tudják a dolgozók, hogy ennek az évrnek tapasztalatai döntőek lesznek a hosszabb lejáratu, még nagyobb tervek elindulásához, amelyek teljesítése elvisz bennünket a szocialista társadalomig. A mérnökök és teh-

nikusok elsőrendű feladata tehát, hogy szorosabb kapcsolatot találjanak a tömeggel, a gyár egyszerű munkásával, aki az esztergapat, a sokféle gép mellett dolgozik. A mérnöknek és technikusnak meg kell találnia az új munka módszerek bevezetését, amelyek olcsóbbá, könnyebbé teszik a munkát és emelik a munka termelékenységét.

A mérnöknek és technikusnak össze kell kapcsolnia az elméletet a gyakorlattal. A tömegtől kiinduló szocialista versenyek kezdeményezése után a szakembereknek a maguk tudásával ugyanúgy kell résztvenniük a versenyben és a szervezésnél, mint a versengő munkásoknak. Például rendszeresen és minél sűrűbben grafikonokat helyezzenek el, hogy a dolgozó folyamatosan láthassa: hogyan áll a versenyben osztálya, de tudja azt is, hogy egyénileg telje-

sítette, vagy nem a napi munkafeladatot. Ezekben a munkákban az AGIR keretébe tömörített mérnökökre és technikusokra nagy feladat vár, amelynek mielőbbi teljesítése elsőrendű kötelesség.

Tudjuk nagyon jól, hogy a kapitalista társadalom mesterségesen elválasztotta egymástól a kétkézi és értelmiségi munkásokat. Itt idézzük Lenin egyik megállapítását: „...Rá kell venni a polgári szakembereket arra, hogy a közös munka elvtársi légkörében vállalva együtt haladjanak az egyszerű munkásokkal, amelyekkel öntudatos kommunisták vezetnek és ezzel elő kell segítsük azt, hogy a kétkézi és értelmiségi munkások, akiket a kapitalizmus egymástól elválasztott, kölcsönösen megértsék egymást és közeledjenek egymáshoz.”

Az AGIR aradi tagjaiban is sok kispolgári maradvány fedezhető fel és a beszámolóból kitűnt hiányosságok gyökere éppen ebben keresendő. Elmondhatjuk mindenestre, hogy számos mérnök és technikus jóhiszemű magatartással csatlakozott az építők sorába. De a kapitalista társadalom által mesterségesen épített válaszfalat még nem sikerült teljes mértékben ledönteni. A mérnökök és technikusok teljes odaadással, maradéktalanul kell, hogy együttműködjenek az igazi, kimeríthetetlen erőt jelentő munkástömegekkel, hogy ezáltal teljesen megsemmisítsék a válaszfalat. És ez akkor következik be, ha váll váll mellett dolgoznak a munkástömegekkel, teljesítik kötelezettség-vállalásukat, kiküszöbölik a kispolgári csökövényeket és tényleg: minden erejükkel, elmélettel és tettel egyaránt az Állami Terv teljesítéséért és tulszárnyalásáért harcolnak! (m. s.)

Hozzájárulás a békefront harcához, a népek közötti szolidaritás láncszeme:

Aláírták Bukarestben a román-lengyel barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási egyezményt

Az egyezmény kifejezésre juttatja a Román Népköztársaság és a Lengyel Köztársaság állásfoglalását minden esetleges újabb támadás esetére és egyben a két ország kapcsolatainak továbbfejlesztését jelenti

A népi demokráciák és a Szovjetunió kapcsolatai mintaként szolgálhatnak minden egyezmény számára

BUKAREST. A Román Népköztársaság külügyminisztériumában szerda reggel ünnepélyes keretek között írták alá a Román Népköztársaság és a Lengyel Köztársaság között létrejött barátsági, együttműködési és kölcsönös segély-

nyújtási egyezményt. Ezzel kapcsolatban hivatalos közleményt adtak ki, amely a következő megállapításokat tartalmazza:

„A Lengyel Köztársaság kormányküldöttségének tagjai, nevezetesen J. Cyrankiewicz miniszter-

elnök; S. Modzelewski külügyminiszter; dr. Szkrzeszovszky nemzetnevelésügyi miniszter; St. Dubowski műveltségügyi miniszter; J. Rabanowszki közoktatásügyi miniszter; dr. Lesoczyczki külügyi államtitkár és dr. L. Grossfeld ipari és kereskedelmiügyi államtitkár 1949 január 24-én, 25-én és 26-án a Román Népköztársaság kormányának vendégei voltak. A megbeszélések eredményeképpen 1949 január 26-án aláírták a Román Népköztársaság és a Lengyel Köztársaság között létrejött barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási egyezményt, amelyet a Román Népköztársaság kormánya nevében dr. Groza Péter miniszterelnök és Ana Pauker külügyminiszter; — a Lengyel Köztársaság kormánya nevében pedig Josif Cyrankiewicz miniszterelnök és S. Modzelewski külügyminiszter írtak alá. A megbeszélések barátságos légkörben, annak az elhatározásnak jegyében folytak le, hogy még szorosabbra fűzik a két ország közötti együttműködést; miután a két országnak, ahol a szocializmust építik, az érdekei azonosak”.

A Román Népköztársaság és a Lengyel Köztársaság között létrejött

300 ipari munkás jelenti Sztálinnak idő előtt befejezték az előírt munkát és 2 milliárd rubelt takarítottak meg

MOSZKVA. A Pravda, az Izvesztija, a Trud című lapok közlik 300 moszkvai és Moszkva környéki ipari munkásnak Sztálin vezértábornagyhoz intézett levelét, amelyben a munkások utalnak arra, hogy sikerült idő előtt befejezni az előírt munkát és ezzel 2 milliárd rubelt takarítottak meg a Szovjet Államnak. A szovjet munkások levelükben hangsúlyozzák, hogy a szovjet ipar még sok, fel nem használt tartalékkal rendelkezik, amelyek kiaknázása hozzájárul a Szovjetunió iparjának további fejlődéséhez.

Három váltásban tíz öntés!

Saját munkavállalásukat is tulszárnyalják a vajdahunyadi IMS üzem munkásai

BUKAREST. A vajdahunyadi IMS üzemben napról-napra újabb munkások érnek el a gyár öntudatos dolgozó. A munka ott a jelszónak jegyében folyik, hogy „váltakozóan egy öntés” és „a legjobb minőséget kell termelni”. A munkások már saját munkavállalásukat is tulszárnyalják és így január 25-én és 26-án 3 olvasz-ókemencénél 3 váltásban összesen 10 öntést végeztek és az 1949. évi Állami Terv január hóapi előírásait befejezték.

barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási egyezmény aláírása alkalmával dr. Groza Péter miniszterelnök beszédét mondott.

Hangsúlyozta, hogy az egyezmény megvalósítása a két ország hozzájárulása ahhoz a harchoz, amelyet a népi demokráciák által alkotott és a nagy Szovjetunió által vezetett békefront folytat. Az egyezmény kifejezésre juttatja a két ország közös állásfoglalását minden esélyes újabb támadás esetére és egyben a két ország kapcsolatainak továbbfejlesztését jelenti. A véleményének adott kifejezést, hogy meggyőződése szerint az egyezmény mindkét ország népének boldogulásához jelentős mértékben hozzájárul.

Cvrankiewiez lényegű miniszterelnök felszólalásában utalt arra, hogy a két ország népei

leszürkék következtetésüket a háborút követően és tudják jól, hogy elsőrendű feladatuk nemzeti függetlenségük biztosítása; majd hangsúlyozta, hogy a népi demokráciák országainak a Szovjetunióval való kapcsolata mintaként szolgálhat minden egyezmény számára és leszögezte, hogy a most megkötött egyezmény fontos lépcsője a népek közötti szolidaritásnak.

Costescu tábornok a milícia országos vezérigazgatója

BUKAREST (Rador). — Pavel Costescu tábornokot a belügyminiszterium milíciaja vezérigazgatójává nevezték ki. Corneliu Coles vezérőrnagyot nevezték ki a fővárosi milícia parancsnokává.

Dónáth „atya”, a gáji reformátor

Most, a második világháború és a hitleri fajelmélet csúfos bukása után, itt Gájban, az egy évvel ezelőtti Népköztársaságga ékelt Románia területén él és működik egy Dónáth nevű római katolikus pap, akit Dónáth atyának szolítanak hívei és híveit után azok az emberek is, akik némileg furszálják az „atya” belkispásztori minőségében tett nyilatkozatait. Ez a Dónáth atya nevesetes személy és egyre nevesesebbé válik. Ugyanis, amellé, hogy kinevezte magát „vértanúnak”, mellé még a keresztény valláson is változtatgat egyet-mást.

Ha nem is a legelső, de említésre méltó eset, hogy gáji munkásember újszülött gyermekét a katolikus vallás szerint akarta megkereszteltetni. Az újszülött anyja katolikus, apja és a keresztanya-jelölt református vallásúak. Amikor Dónáth atya ezt megtudta, hallani sem akart a keresztelésről. Az apa hiába hivatkozott a jelenlegi törvényre, — amely szabad vallásgyakorlási jogot biztosít minden polgárnak. — Dónáth atya hajlíthatatlan maradt. Ellenben kinyilatkozta az „ő” vallási tételt, amelyek szerint: nem akar bünt elkövetni a katolikus vallás ellen... nem akarja, hogy „a hit elfajuljon...” mert ő mint vértanú visszatér a katolikus hitet! Dónáth atya még azt is állította, hogy más lélek

Egyesült ésszel és erővel,

uj gépet szerkesztettek a Vörös Lobogó-gyár munkásai

A Vörös Lobogó gyár gépműhelyében új gépet helyeztek üzembe, amelyen az 30 tonnás vagonok új szerkezetének egyik részét munkálják meg. Ennek a hatalmas acélföntvénynek megmunkálását eddig a „horizontál” csztergagépen, marószerszámmal végezték. A „horizontál” szemmel láthatólag nem volt alkalmas erre a munkára, de a nagy műhely többi gépei még kevésbé. Ettől eltekintve, a „horizontálra” más, szintén sürgős és fontos munkák elvégzésénél is szükség lett volna. — „Valamit ki kéne gondolni, mert ez csak kínjódás” — fordult meg Szabó János vassztergályos fejében. És egyszer csak munkás kollektíva alakult ki, amely célul tűzte maga elé, hogy olyan új gépet kell csinálni, amelyen könnyedén elvégezhető a kívánt munka. Szabó János, Heidrich Rudolf, Mózes Dező, Simonsics Sándor, Mina rek és Szatmári elvtársak ötleteiből, tervező- és rajzkészütségükből, valamint munkájukból el is készült az új gép, amelyen most már egyszerűen és könnyen megy a munka.

Az új gép előnye: felszabadult a „horizontál” gép, a drága marószerszám feleslegessé vált és — eddig 3 darabnál többet nem lehetett csinálni. — most, ha jó az acélföntés, 3-6 darab készül el 8 óra alatt.

Igy győzték le a Vörös Lobogó munkásai egyesült ésszel és erővel a nehézségeket és érték el a célt: többet, hamarabb és könnyebben.

LUP GHEORGHE levelező,
Vörös Lobogó géposztály.

A 24 órás verseny tapasztalatai alapján

Egyhónapos szociálista verseny indult a „December 30” (ITA) gyár fonódájában

A „December 30” (ITA) fonóda munkásai egynapos szociálista versenyt rendeztek. A szociálista versenyt hatalmas lelkesedéssel teljesítették. A fonóda mándhárom váltásának dolgozói a 24 órás munkanapon 10,2 százalékkal túl teljesítették az előirányzott munkamennyiséget. A kitűnő teljesítést a dolgozók közös munkája eredményezte és számos munkás az egynapos verseny során túlszárnyalta az előírt normát.

Csordás József 105, Mandrutiu Mária 100, Garai József 91, Tóth Mária 90, Voda Erzsébet 90, Peclean Gheorghe 84, Brandeanu Mária 80 és Cociuba Sofia 78

százalékat teljesítették a normán felül.

A dolgozók beszéltek munkájukról. Csordás József ezeket mondja:

— Mándhárom váltásban szervesen folyt a munka. Látnuk, hogy csak jól szervezett munkával lehet normán felüli eredményt elérni. Nagy kedvvel dolgozom, Cojocarui val — aki a szomszéd gépnél dolgozik — egyéni versenyt kezdtünk. Tóth Mária, amikor saját munkájáról szól, maga veti fel a kérdést: Hogyan tudunk ilyen jó eredményt elérni? És nyomban válaszol is:

— Kis ügyesség kell hozzá és az, hogy szeressünk dolgozni. Mi magunk is csodálkozunk az eredmény nagyságán. Igaz, hogy ezen a napon segítettük egymást. Ha nekem jól ment a gépem és láttam, hogy a munkatársnak nem megy, elmentem segíteni szálát kötni.

Dóczi Antal, a harmadik váltás vezetője megállapítja: mándhárom váltás csoportvezetőjének egy volt a célja, hogy a verseny sikerüljön.

A jó eredményt közös munkával értük el és az öröm is közös.

Érdekes megállapítást tett Burhei Gheorghe gépszereelő a „holt idők” kiküszöbölésével kapcsolatban:

— Egy gép átszerelését 1 perc

és 6 másodpercre állapították meg. Ezt az időt 50 másodpercre csökkentem. A szerelésre minden figyelmemet összpontosítottam. Kéz ügyességéről is sok függ, mert hiába szereltek gyorsan, ha a szálak sokaságára nem tudok vigyázni.

Nem szabad elszakítanom a szálakat a szerelés alkalmával, mert ezáltal a jó szerelési időt elrontom ezzel, hogy a szálbűzőknek adok több munkát. Ha a gépek lejárnak, ma már minden alkalommal a gépen dolgozó munkás kezd el a tisztítást, mert tudják, hogy ezzel segítséget nyújtanak a gyorsabb gépszereléshez.

Az egynapos szociálista verseny tapasztalatai alapján most egyhónapos verseny kezdődött a December 30 (ITA) gyár fonódájában. A verseny előbb két váltással indult és most kapcsolódott be a harmadik váltás.

A gyárban érezhető a munka iránt megváltozott magatartás; a textilgyár valamennyi osztályán hétfőn a törvényes munkaszüneti napon dolgoztak a munkások, hogy ezzel is hozzájáruljanak a Terv sikeréhez. (Sz.)

Megválasztották a dolgozó ifjuság egységesítő kongresszusán résztvevő U. T. M. küldötteket

Az Ifjúság munkás szervezet (UTM) egységeinek plenáris ülésén kijelölték azokat a küldötteket, akik résztvesznek az ifjusági szervezetek egységesítő kongresszusán. Így a textil technikai iskolából Albu Florica, a Vörös Lobogó tanoncotthonából Cheveresan Gheorghe és Nicoara Vasile, az 1 számú tanon-

cotthonból Pupa Teodor, Garnic Ioan és Laza Emil, a CAM-től Olteius Victoria, az IPEIL-től Harmat Miklós, a villanyművektől Tolucica Dumitru, az IMASA-tól Mészáros Nándor és az elektrotechnikai iskolától Costea Tiberiu vesznek részt az egységesítő kongresszuson.

Hadjárat a patkányok és egerek ellen

Szerda délelőtt a városvezetés Kővágó Mihály alpolgármester elnökletével ülést tartott, amelyen az egészségügyi hatóságok képviselői, az állami mintagazdálkodás megbízottai, az állami áruházak küldöttei elkészítették és itt a város területén tervezett egér és patkányirtási hadjárat módszereit beszél-

ték meg. Tirica Romulus dr. városi orvos és dr. Glucovschi főállatorvos vezették a kampány fontosságát és lementették a tervezett hadjárat részleteit. Az egér és patkányirtás a város területén 48 óráig tart és ezalatt a háziállatokat zár alatt kell majd tartani. Az irás kezdetét a lapok útján közlik.

Tóth Lajos
levelező

Ebből a tetterőből születik meg a Terv megvalósulása és tulteljesítése!

Az ujaradi állami gazdaság munkaközössége tudja miért dolgozik

Az összefogás, a dolgozók együttes munkája: ez az, aminek a termelés minden ágában érvényesülnie kell a szocializmus építésének során. Természetes, hogy a mezőgazdaság fejlődésének is ez az útja és hogy milyen lehetőségeket jelent ezen a téren következni lehet az állami gazdaságok fejlődéséből, irányításából. Ime, például az ujaradi állami gazdaság, amelynek feladata olyan földek megmunkálása, amelyek azelőtt a kizsákmányolók birtokában voltak, már sok mindent mutat meg abból, hogy milyen eredményeket hoz a jól szervezett, tervszerű és korszerű feltételekkel folyó munka a mezőgazdaság terén.

Ezeket a földeket,

amelyek ma már a munkásság közös tulajdonát képezik, a dolgozó parasztság a legnagyobb odaadással és feyelemmel dolgozik. Goaga Gheorghe, az ujaradi állami gazdaság központi és külterületi felelőse elmondja, hogy az állami gazdaság 1050 hektár területre terjed, amelyen

a legjobb munkaszervezőkkel és gépekkel dolgoznak.

Eppen ennek köszönhető, hogy sokkal többet és jobbat termelhetnek. A gazdaság megfelelő számú traktorral, valamint aratógéppel és 3 cséplőgéppel rendelkezik. Az állatállomány is kielégítő: 30 igásló és 31 fejőstehén. A telnek nemcsak a gazdaságot látják el tejjel, de a gazdaság az ujaradi gépgyártás munkássainak is szállít tejet, 12 lejes árban.

— A tavaszi vetési kampányra minden előkészületet megtettünk, — mondja Goaga Gheorghe, — hogy idejében végrehajthassuk a feladatokat. Az ujaradi állami gazdaság munkásai megértették a Román Munkáspárt felhívását és az 1949 évi Állami Terv fontosságát. Mindent megtesznek, hogy a Terv előírásait megvalósítsák és többet, jobbat, olcsóbbat termeljenek.

Arrak érdekében hogy ez megtörténhessen, mindent követnek az állami gazdaság vezetői. Mert nem lehet, hogy ilyen széles uralkodik itt, ebben a munkaközösségben.

Nagy gondot fordítanak a gazdaság dolgozóinak ellátására és kulturális-politikai fejlődésére. A nevelőmunka eredménye, hogy a földmunkások értékelni tudják a gondoskodást, amelyet irántuk tanúsítanak.

Az ujaradi gazdaság munkásai számára szép klubot rendeztek be, ami már magában véve igazolja az életszínvonal emelkedését. Fulca Gheorghe, a klub elnöke elmondja, hogy a téli időszakban 50 állandósított munkást és 30 napszámot foglalkoztatnak.

Ezek a dolgozók a kapitalista idők legelnyomottabb kizsákmányoltjai voltak, de a Román Munkáspárt vezetésével most már megnyílt a lehetőség ideológiai és kulturális fejlődésükre. A munkásság meg is érti ezt.

Hetenkint háromszor újságolvasó összejövetelt rendez, feldolgozzák a Scán-teia és a Patriotus cikkeket és így mind jobban öntudatosítják a dolgozó parasztság osztályharcos célkitűzéseit. Etközde is működik az állami gazdaság dolgozói számára.

Megállapítottuk, hogy valóban kielé-

ti a táplálék: reggel félliter tej, ebédre kétféle főtt ételt, este pedig egy tál főtt ételt kapnak, 20 és 30 lejes árban.

A kemény napi munka után

az állami gazdaság dolgozói kulturális munkával is foglalkoznak, mégpedig nagy érdeklődéssel és sok szeretettel.

A 27 tagú kultúrcsoport román és orosz táncokat tanult be, négyzólamu énekekkel rendelkezik és most színdarab előadására készülnek.

Chirija Nicolae a kulturális felelős, aki elmondja, hogy az állami gazdaság ifjúsága a napi munka után legelőbb feladatának tekinti a kulturális munkát és

ebben mindenkori a legnagyobb örömmel vesz részt.

Két faliújságot is készítenek az ujaradi állami gazdaság dolgozói: maguk írják, napi ügyeikről. Alttalában, valóban figyelemreméltó az itt dolgozó földmunkások tudásvágya és erről tanuskodik a 130 kötetes könyvtár is.

A könyvtár Marx, Engels, Lenin és Sztálin műveit, a Román Munkáspárt kiadványait tartalmazza és jó utmutató a földmíves munkásság osztályharcos útján.

Igy alakul tehát a jól szervezett, korszerű eszközökkel dolgozó, állandóan fejlődő mezőgazdasági munkaközösség

élete, a szocializmus építésének szolgálatában.

A munkások öntudata, értelmiségi és műveltségi színvonala állandóan emelkedik és nem csupán a tanulás, a kulturmunka nyomán; hanem azért is, mert látják: mit eredményez az együttes munka, látják, s mindennap tapasztalják, hogyan gondoskodik róluk a közösség és tudják, hogy annak a közösségnek dolgoznak, amelynek maguk is részesei.

Nem kell tehát csodálkozni azon, ha az ujaradi állami gazdaság munkásai között az a hangulat, hogy száz százalékkal akarják meghaladni az 1949 évi Állami Terv előírásait. Minden esetre, ez csak hangulat, s a kivitelezés arányai sokmindentől függenek. De ez a hangulat az állami gazdaság munkaközösségének akaratát fejezi ki. És ebből az akaratból, ebből a közös és átlátszóan megnyilvánuló tetterőből születik majd meg valóban a Terv megvalósítása és meghaladása!

Magyar nyelvű sajtólevelező-tanfolyamot szervezett a Megyei Szaktanács

Január 28-án kezdődik a tanfolyam

Országunkban új rendszer bontakozik ki és ez a hatalmas változás, amely az élet megnyilvánulásának minden terére kihatással bír, a fejlődés útjára vezeti az újjáalakuló társadalmat. Ennek hatását mutatja a sajtó is, amely négy év alatt szintén óriási fejlődésen ment keresztül. Az ország sajtóorgánumai mind nagyobb mértékben tükrözik vissza a munkások és dolgozó földmívesek tapasztalatait, észrevételeit és mondanivalóit, amelyek rövid cikkeket és levelezések formájában látnak napvilágot a demokratikus sajtó hátsábjain.

Amikor lapjaink helyét adnak a munkásleveleknek, akkor a Szovjetunió Kommunista (bolshevik) Pártja központi sajtóorgánumának a „Pravda”-nak példáját követik, amely először teremtette meg a munkásokkal és dolgozó földmívesekkel a szoros kapcsolatot a levelezések útján. Lenin, a munkásosztály nagy vezetője és tanítója már az illegálitás idejében rendkívül fontosnak tartotta a sajtólevelezéseket, amelyeken keresztül az üzemi munkások és a földmívesek szegénysorsú dolgozói feltárták problémáikat.

Ennek a kérdésnek a fontossága nem csökkent a diadalmas Októberi Forradalom után sem. A munkáslevelezők száza és ezrei kapcsolódtak a szovjet sajtó munkájába, amely által is a széles dolgozó tömegek hangját hirdethette.

Ezt a példát követve a Román Munkáspárt kezdeményezésére, a Megyei Szaktanács számos munkáslevelező tanfolyamot létesített.

Január 28-án indul a Megyei Szaktanács magyar nyelvű levelezőtanfolyama, amelyen mintegy hatvan üzemi dolgozó, városunk különböző gyáraiból és üzemeiből kerülnek meg a levelezéshez szükséges szakértői oktatást.

Különös fontosságot nyer a tanfo-

lyam éppen napjainkban, amikor országunk munkássága az 1949 évi Állami Terv megvalósításának és tulteljesítésének útjára lépett. Ez a tanfolyam nagy mértékben hozzájárul ahhoz, hogy az üzemi levelezők tisztán láthassák azokat a problé-

mákat, amelyek szorosan összefüggnek az 1949 évi Állami Terv megvalósításával. Ez a tanfolyam lehetőséget nyújt arra, hogy az üzemi levelezők valóban a munkássajtó szemévé, főlévé és szervezőjévé váljanak az üzemekben.

Minden lakásváltozást be kell jelenteni a lakáshivatalnak

A központi lakáshivatal valamennyi háztulajdonos, vagy házkészítő tudomására hozza a belügyminisztérium rendelkezése alapján, hogy azonnal értesítenie kell a központi lakáshivatalt valamennyi lakásváltozásról, vagy a rendelkezésre álló szobákról, amelyek üresen maradtak azon lakók távozása folytán, akik

ott bármilyen formában (főbérlő, albérlő stb.) laktak. Ugyancsak be kell jelenteni három napon belül a jelen rendelkezés megjelenése után december óta történt valamennyi lakásváltozást. Akik ennek nem tesznek eleget, azok ellen a szabotázstörvény alapján hoznak ítéletet, amely 4—12 évig terjedő szabadságvesztést ír elő.

Rendszeresített kalákákon szegény gyermekeknek ruhákat varrnak az UFDR II. kerületének asszonyai

A Demokratikus Nők Szövetségének II. kerületében megindult „kaláká” mozgalom fejlődik. Gyermekruházási akciónk keretében január 24-én újabb, arra rászoruló gyermekeknek osztottunk ki ruháikat. A kis ruhák elkészítése kerületi székhatárokban és magánlakásokban szervezett „kalákákban” önkéntes munkával történik. Ezekben a kalákákban nemcsak gépies munka folyik, hanem

küldötteink ismerték szervezetünk célkitűzéseit: a harcot a békéért, az 1949-es Állami Tervet stb. Ebből a hatalmas harcból és munkából minden öntudatos nőnek ki kell vennie részét. Mert az 1949-es Állami Terv sikeres végrehajtása biztosítja házáuk minden dolgozójának jólétét és kulturális felemelkedését.

SCHOLZ MAGDA
levelező, UFDR II. kerület

Mégis létezik új a nap alatt...

A napokban végighaladva a Marasesti utcán, benéztem a hadkiegészítő nyitott kapuján és szokatlan látványban volt részem: az udvarban egy közkatona fűrészelte a fát a fagyógéppel és egy tiszti adogatta neki a hasáb fákat. Önkéntelenül parhuzamot vontam a régi és a mai hadsereg között. A múltban ilyesmi nem fordulhatott volna elő, az ilyen demokratikusan gondolkodó tiszt sulvos megrögzöttségben részesült volna a tisztikar „tekintélyének” megerősítése címén. Az az egészséges szel-

lem, amely ma uralkodik demokratikus hadseregünkben, a biztonság érzését váltja ki minden dolgozóból, hogy nem hiábavaló az a harc, melyet a munkásosztály élcsapata, a Román Munkáspárt vezetésével vív. Ilyen demokratikus hadsereg, amely a népből ered és a népért létezik, szilárd biztosítéka a munkásosztály által elért eredmények megőrzésének.

FRIEDMANN BENJÁMIN

ITA fonda.

Művelődés

A való élettel, a tömegektől tanuljanak új iráink

Széljegyzetek a szentpáli dolgozó földmivesek által előadott, helyi szerző által írott szindarabhoz.

Falusi dolgozóink osztályharcos öntudatával egyidőben növekedik a szegénysorsú földművelés kultúrájának szintje is. Erről tanuskodnak azok a kultúrtermékek, amelyek a közösségek kultúrtermékeiben és kultúr-otthonaiban játszódnak le.

Múlt vasárnap délután Szentpál közég dolgozó földművelés rendezte jelszerűt ünneplést a szovjet nép és minden dolgozó dicsőséges vezetőjének és tanítójának, Iljics Vladimir Lenin halála negyedszázados évfordulója alkalmából. Nagyszámú közönség gyűlt egybe a szövetkezet melletti kultúrteremben, az ünnepség színhelyén.

Az ünnepélyt Népköztársaságunk himnusza vette be, amelyt a közönség fiatalokból összeállított ének- kar énekelt. Akerman Zoltán tanító vezetésével.

Ezután Bakács Béla, az MNSz megyei bizottságának tagja mondott beszédet, vázolta Lenin életét és tevékenységének jelentőségét, hangsúlyozta azt, hogy Lenin örökké él, mert ameddig dolgozó lesz a földön, addig Lenin névét nem felejtik el és csak az hal meg igazán, akit elfelejtettek. Beszéde további részében részletesen ismertette a kül- és belpolitikai eseményeket, majd hatásos beszédet a Román Népköztársaság, a Román Munkáspárt, a Szovjet unió és dicsőséges vezetőjének Sztálinnak elvtársával fejtette be.

A beszéd után az énekhar a Szovjet himnuszt énekelt, majd Farkas Katica átérzéssel verset szavalt. A továbbiak során az énekhar még indulókat, román, magyar és szovjet dalokat énekelt. Jó volt a fiatalok szavalóhórusa, amely a „Jöjjetek” című költeményt szavalt. Adamik Mária román, Stadler András pedig magyar verset szavalt. Sikert aratott zenekari a táncospart is, amely jelszerűt orosz és magyar táncot mutatott be. Nem érdemtelen megemlíteni, hogy ameddig az orosz tánc valóban a népi művészetet tükrözte, addig a magyar táncban nagy mértékben érvényre lépett a „színpadi átmozgás” káros hatása, amely megfosztja a táncot a nép lelkéből fakadó természetességétől. A műsor utolsó száma Akerman Sebestyén „Nemzetközi” című gyűjtő- vonós számú volt, amelynek előadásában Bugyi Róza, Dunai Margit, Bugyi Rózi, Stadler Eta, Szász Honka és Imre István tünteltek. Megállapítható, hogy a női szereplők lényegesen jobbak voltak, azonban általában nem tudták kellőképpen érzékelteni a darab szemléletének életkorát. Ennek ellenére bizonyosodott, hogy a kultúr- együttes fejlődésképes és kellő gyakorlati szép eredményeket érhet el.

Néhány szóval beszélnünk kell a darabról is, amelyet Akerman Sebestyén, a helybéli tanító írta. Meg kell állapítani, hogy az egészében sikerült alkotás, azonban

vannak részlethibái, amelyeket ki lehet küszöbölni. A szerzőnek mindenek előtt tudnia kell, hogy a szerelem által sugalmazott „nemzetközi érzelmek” csak élsziget és főként nem állandó jelenség és nem szabad összetéveszteni az igazi nemzetközi- séggel, amely az öntudaton, az osztályharcra és a proletárhazafiaságra alapszik. Ha valaki feleségül vesz egy más nemzetiségű leányt, még nem bizonyítja nemzetközi érzelmét. Láttunk magyarokat román feleségeikkel, akik mégis a legmélyebb soványságra és revizionista érzelmeket tápláltak magukban. Ugyan így volt ez a másik részből is. A darab értékét csökkenti az, hogy túlsúlyolt olyan jelszavakkal, amelyeket a politikai életben na-

ponta használunk, holott az igazi művészet nem jelszavak hangostató- sán keresztül érzékelteti a realista és demokratikus tartalmat a közön- séggel, hanem a való élet mélységes feltárásával, művészi eszközökkel.

A felsorolt hibáknak ellenére a darabnak jó oldalai is voltak, amelyek arról tanuskodnak, hogy toll- forgatóink megértették azt az utat, amelyen haladnunk kell az új realista irodalom megteremtésé felé. De ebben a vonatkozásban is irány- adó és egyetlen példára sem felejt- hető szempont amit Sztálin mon- dott: Tanulni! Tanulni! Tanulni! Mégpedig a való élettel, a tömeg- től, a munkásosztály és dolgozó pa- rasztok életének valóságaitól!

K—J—

A művész, író és újságíró szakszervezet kezdeményezésére

Bizottság alakult a zenei kör megszervezésére

Február 5-én tartja alakuló ülését a zenei kör megalkotásáról szóló bizottság

Arad zenei életének fejlődése szempontjából nagy jelentőségű az a kezde- ményezés, amelyet a művészek- írók- és újságírók szakszervezete indított zenei kör megalakítására. Az elmúlt év folyamán alakult meg az államilag tá- mogatott Városi Filharmonia, az el- múlt évben rendszeresítette a művész- szakszervezet ismeretterjesztő hang- versenyeit, valamint ezekben az idő- szakokban állandósították működésük- ket a gyári zenekarok és alakultak új üzemi, vagy szakszervezeti énekharok is. A fejlődőben lévő és mindinkább élénkítő zenei élet szükségességére a zenei kör, amely a város zenekultúrá- jának színvonalát hivatott fejleszteni és helyes mederben irányítani. A mű- vészszakszervezet vasárnap délutánra hívta össze az aradi zenei élet legjobb zait, tanárokat, karmestereket, szőlis- téket, kritikusokat, kórusvezetőket és a népzenei képviselőit, akik előtt Fráter György, a szakszervezet titkára vázolta azokat a feladatokat, amelyek a megalakítandó zenei körre várnak.

Legfőbb cél a zenét közelebb vinni a széles népretegekhez, célirányos munka terv elkészítése, az aradi zenei keret művelése és az aradinegyei folklór gyűjtése. Javasolta szervező bizottság megválasztását, amely határozott mű- ködési és munkatervet készít. Az egy- helyűleg egyhangulag Branzau Nico- lae, Boboc Nicolae, Czettel Piroskát és Bilauz Józsefet választották a bi- zottságba. Ezenkívül több felszólaltak és így Branzau Nicolae karnagy rámu- tatott arra, hogy a filharmonia szem- pontjából is mennyire fontos a kör egészséges működése. Varsandán a Szaktanács kulturosztagja nevében üdvözlölte a kör megalakulá- sát és kérte, hogy minél behatibban vonják be a gyári zenekarok és ének- karok vezetőit is. Staroste zenedel- tanár fonográf beszerzését javasolta a folklór gyűjtéshez. Serban „December 30” (ITA) gyári kórusvezető és Tripa Traian felszólalásai után elhatározták, hogy a kör alakuló ülését február 5-ére hívják össze.

Új orosz nyelvtanfolyamot kezd február 1-én az ARLUS aradi fiókja

Az ARLUS aradi fiókja tudomására hozza mindazoknak, akik oroszul akarnak tanulni, hogy február 1-én kedden 5 órakor új tanfolyam nyílik az ARLUS székházában, Köztár-

saság útja 86. sz. alatt. Az ér- deklődők beiratkozhatnak na- pont a szervezet irodájában. A jelzett napon — a megnyitó ünnepélyen — kéri az érdeklődők pontos megjelenését.

Felhívás!

A „LANTUL” állami üzlet orvost keres

Ajánlatokat a központi irodába

A temesvári filharmonikusok vonósnégyesének hangversenye

Kár, hogy kevesen voltak a te- mesvári „Banatul” filharmonikus zenekar vonósnégyesének tegnapi hangversenyén, mert igazán szép, értékes zenei élmény volt a kama- razzenét kedvelők számára. A mű- faj zenei műveltséget, sok izlést, érzéket, hozzáértést kíván és a temesvári quartet mindezeknek ele- get tett. Négy kitűnő vonós tel- jesen megegyező felfogással és gondolatkövetéssel, egyforma vérmérséklettel, hasonló tónussal, valóban szerencsés összeállítás. Egészen magasfokú precizitás pá- rosul a bensőségesen meleg, ki- finomult, színes tónusvezetéssel. Egyenként érték meg a mű és a forma lényegét, annak diszting- vált kifejezőmódját. Műsoruk min- den száma jól felfogott, értelmen és érzelmén átszűr, lehiggadt mű- vészi megvalósítás, amely meg- adja a kamarazene lényegét és meghitt hangulatát. Nicolae Dra- goi és Kálaiy Ibolya ((hegedű), Baritz Antal (gordonka), Hegyi Zoltán (brácsa), valamint a kvin- tóban játszó Boros Sándor, mind kitűnő zenészek. A műsorban kü- lönösen Beethoven (No. 3.) vo- nósnégyesének tolmácsolása igazol- ja a fenti megállapításokat. De ezen kívül Wieniawski, Sebaste- n, Mircea Hoinic művei és végül a Schubert kvintet tolmácsolása is komoly zenei teljesítmény volt. (p.)

Vasiliev Orlin: „Riadó”

című világsikerű drámájával vendégszerepel Aradon a sepsiszentgyörgyi Állami Magyar Népszínház együttese

Az utóbbi évek egyik legna- gyobb sikere Vasiliev Orlin bol- gár író „Riadó” című remek szín- műve, amely bejárta Európa szin- padait és mindenütt élénk vissz- hangot keltett. Vasiliev Orlin realista drámája a második vilá- háború utáni haladózselemű szin- padirodalom egyik legsikerültebb alkotása. Cselekménye 1941. és 1944. között játszódik Szófiában és drámai erővel, megkapó irodal- mi eszközökkel vetíti élénk ennek a történelmi kornak bulgáriai nap- jait.

A sepsiszentgyörgyi „Állami Magyar Népszínház” február 3-án Aradon vendégszerepel a színház- ban s enne kkorán mutatja be a kiváló bolgár író világsikerű szín- művét. Az együttesben Arányi Julia, Bokor Ilon, Kárpáthy Maya, Fekete Gyula, Király Jó- zsef, Deésy Jenő, Biró Levente alakítanak jó szerepeket.

Ügyeletes gyógyszerlárok:

Csütörtök: Victoria (CET állomásonál), Weimann (Trib De- ra ucca), Palincas (Köztársaság útja), rendőrségi épület), Róka (Marasesti ucca), Tüdös (Mike- laka).

C. F. R.-mozgó Mosoczi-telep

A KÉK DUNA

Johan Strauss zene

Következik:

A szárnyatlan emberek előadásainak 6 és 8 órakor Vasárnap 3, 5 és 7 órakor

A szovjet nép példát mutat

Taskent környék kolhozai milliós hasznat értek el

A Taskent-környéki Jang-Jul körület gyapotültetvényein dolgozó kolhoz-parasztok nagy szorgalomról tettek tanubizonyosságot. Ennek tulajdonítható, hogy tavaly nagyszerű terméseredményt értek el és jóval felülmúlták a gyapotbeszolgáltatási tervelőírásokat.

A környék 47 kolhoza most kezdte meg a múltévi haszon elosztását. A környék 40 kolhoza egyenként 1 millió rubelt keresett egy év alatt.

Különösen nagy hasznat mutat ki a „Kaganovics” kolhoz, amelyet Hamrekui Turszunkulov, a szocialista munka hőse vezet.

Ez a kolhoz, az elmúlt évi munka nyomán 8 millió rubel hasznat ért el azzal, hogy az államnak hektáronként 3100 kiló gyapot helyett 4500 kilógram gyapotot szolgáltatott be.

A pénzüsszegegen kívül a „Kaganovics” kolhoz tagjai minden munkanapért külön textilárut, vaját, zöldséget és napi 3 kg. gabonát kaptak.

A környék cukorrépaültetvényeinek kolhozai szintén hatalmas összegű hasznat értek el. Így például a „Sztálin” kolhoz jövedelme meghaladja a 4 millió rubelt.

A Janghi-Jul vidéki milliós kolhozok klubokat, iskolákat, fürdőket, rádióleadóállomásokat, villanytelepeket, házakat építenek, kerteket ültetnek el, továbbá szőlőket és parkokat létesítenek.

1949 évben

Új szanatóriumokat és üdülő otthonokat bocsátanak a dolgozók rendelkezésére a szovjet szakszervezetek

A Szovjetunió dolgozói májmilliói töltik minden évben szabadságukat üdülő otthonokban és szanatóriumokban.

Ezeknek az üdülő otthonoknak a száma évről évre nő. 1948-ban a krími félsziget, a Kaukázus, Ukrajna és a balti államok területén 770 szanatóriumot és üdülő otthonot építettek a szakszervezetek. Két millió dolgozó töltötte el szabadságát a Szovjetunió legszebb vidékein.

1949-ben a szanatórium és pihenő otthonok hálózatát még jobban bővítik. A férőhelyek számát több tízezerral emelik.

Eszantukiban gyomorbetegék részére új szanatóriumot nyitnak. Ezt a szanatóriumot a legmodernebb berendezéssel látják el.

Most fejezik be az odesszai 7. számú szanatórium újjáépítésének munkálatait. A központi Szakszervezetek Tanácsa rövidesen új üdülő otthon építését kezdi meg a Petrovudere-parkban, Leningrád közelében.

Különös gondot fordítanak fürdőhelyek kifejlesztésére az ország keleti vidékein. 1949-ben az Ural, Szibéria és a Távolvelet vidékein jelentősen növelik a szanatóriumok számát.

1949 év nyári idényében Kiszlovodszk, Szocs és Odessza összes szanatóriumait üzembe helyezik.

Jelenleg számos munkás tölti pihenési idejét a Leningrád melletti

„Kirov Szigetk” újonnan épült különleges szanatóriumában.

Ez év január és március hónapjai között időszakban a dolgozók ezrei mennek Habarovszk, Ural, Szibéria és a Távolvelet szanatóriumaiba és pihenő otthonába.

A nyári szünet idején a diákok tízezrei készülnek eltölteni nyári szünetüket egyrészt az üdülő otthonokban.

A Központi Szakszervezetek az idén összesen 75 ezer diákot küldenek nyaralni.

174 millió példányban hozták forgalomba a Szovjetunió területén V. I. Lenin műveit

1917 és 1948. évek között, Lenin műveiből 174 millió példányt nyomtattak ki és hozták forgalomba.

Lenin műveit a Szovjetunió népeinek 77 nyelvén és számos idegen nyelven nyomtatták ki. Lenin műveinek első kiadása 1920—1926-ban jelent meg példányszáma 2,7 millió könyv volt.

1925 és 1932. között kiadták Lenin műveinek második és harmadik kiadásait, összesen 19 millió példányban.

1941-ben, a Kommunista (b) Párt Központi Bizottságának határozata alapján megkezdtek a művek negyedik kiadásának sajtó alá rendezését is. Ez a kiadás kellett volna Lenin műveinek legteljesebb kiadása legyen.

Orosz nyelven eddig 21 kötetet adtak ki, egyenként félmillió példányban. Ezenkívül a negyedik kiadás első kötetét kinyomtaták ukrán, üzbég, kazah, georgiai, azerbajdzsán, lett és örmény nyelveken.

Lenin válogatott műveit hat kötetben és összesen 6.500.000 példányban adták ki.

1945-ben jelent meg Lenin műveiből készült kötet XXXV. Összegyűjtött műveinek gyűjtemények példányszáma meghaladja a 718.000 könyvet.

298-szor adták ki a Komszomol III. kongresszusán tartott „Az Ifjúsági Szövetség feladatai” című beszédét. Ezt a beszédet 61 nyelvre fordították le. A beszédeknek az összkiadása elérte a 12 millió példányt.

Üzembehelyezték a Szovjetunióban az első tözegszárító üzemet

Leningrád környékén, Boxilogorszkban most helyezték üzembe a tözeg mesterséges vízmentesítésére szolgáló első szovjet gyárat.

Ezt a nehéz kérdést, amely oly régen foglalkoztatja a különböző országok tudósait és technikusait, most teljes sikerrel megoldották a szovjet technikusok.

A tözeg kibányászása és szárítása mindig idénymunkának számított, mert annak elvégzése az időjárás szélsőségeitől függött.

A bányászat új technikai eszköze folytán a tözegmezők ma már különböző ipari üzemek osztályaivá váltak. A tözeget az üzembe szállítják, ahol különleges gépi felszereléssel kezelik, majd termékes átdolgozás és gépesített úton való vízmentesítés után préselt kockáká dolgozzák fel.

A boxilogorszki üzem a tözeg iparosításának kezdetét jelenti a Szovjetunióban.

Jelentősen emelik 1949-ben a szovjetunió tejtermékeinek gyártását

A szocialista mezőgazdaság elkeri és annak modern, lökéletes gépekkel való felszerelése nagyban hozzájárult a tejtermékek mennyiségének fokozásához.

1948-ban ez a termés az 1947. évi terméséhez viszonyítva kétszeresével emelkedett, a diététikus termékek gyártása pedig 60 százalékkal növekedett.

1949-ben a tejtermékek gyártását tovább háromszorosával növelik. Különösen fejlesztik a tejszínhab, a savanyított tej, acidofillin, a tejtől-ből készült krém és hasonló tejtermékek gyártását.

Leningrádban új üzemet létesítenek, amely gyermekek részére gyógytejtermékeket gyárt, különösen kazeint és plazmint.

1949-ben a tejtermékek gyártó üzemekben a hűtőszekrények százait rendezik be, amelyek nagymértékben megjavítják a tejtermékek minőségét.

Különös gondot fordítanak a szakmai káderek kiképzésére is. Ezért Moszkvában és Leningrádban különleges képző tanfolyamokat szerveztek.

Úgyanakkor jelentősen egyszerűsítik a tejbeszolgáltatási rendszert és a beszállított tejet ipari feldolgozás előtt minőségileg szigorúan ellenőrzik.

Popular-mozgó

Előadások: 4, 6, és 8 órákor
Vasárnap: fél 12, fél 4, fél 6, fél 8 és fél 10 órákor

1948-as pazar csehszlovák film!

K R A K A T I T

Fantasztikus filmtörténet az atomenergia feltalálójáról!

KAREL HÖGER — FLORENCE MARLY

Magyar felirat!

Uránia-mozgó

Előadások: 3, 5 és 7 órákor
Vasárnap: 3, 5, 7 és 9 órákor

Victoria-mozgó

Előadások: 3, 4.30, 6, 7.30 és 9 órákor

Magyar film! - Új kópia!
Jávor Pál — Szörényi Éva

Álmaim asszonya

Rózsahegy — Dénes

Jegyelővétel délelőtt 11—13-ig

Csak a Corso-mozgóban!

Előadások pontos kezdéssel:

3, 5 és 7 órákor

Gyermekek és felnőttek filmje.
Élmény

Magyar feliratok!

A Piros Nyakkendő

Fő szerepben: Szaa Szokolov

Az állattenyésztési tudományos kutató intézet tagjává választották a kolhozban dolgozó parasztlányt

Uljana Bagan, a Poltava környéki „Politotiel” kolhoz híres sertés-tenyésztőjét, az állattenyésztés terén elért hatalmas sikerei elismerésül nemrég a „Lenin” renddel tüntették ki.

1946-ban, a gondozására bízott sertések közül az egyik koca 25 macot szült. Bagan kolhozunkásnő részletes jelentést tett munkaméreteiről az unióális állattenyésztési intézetnek. Ezt a jelentést nagy érdeklődéssel hallgatták meg a tudományos intézet munkatársai.

Egzen kolhozbeli dolgozónőt a jelentése nyomán az unióális állattenyésztési tudományos intézet tagjává választották.

A NÉPI TURISTA EGYESÜLET 10 napos ski kirándulást rendez „Muntele-Mic”-ra. Indulás január 29-én reggel 5.50-kor. Résztelőkkel a Helyi Turista Hivatal szolgál.

— AZ „USIC” ezúton hozza tagjai tudomására, hogy székhelyét Atexandri (volt Salacz) ucca 5. szám alá helyezte át. Együttal az USIC értesíti tagjait, hogy a tanulmányi kör január 27-én, csütörtökre meghirdetett gyűlését közbejött technikai akadályok miatt február 3-ra halasztotta el.

— AZ ARLUS ARADI FIÓK SZERVEZETE január 29-én, szombaton tanácskozó gyűlésre hívja crosznyelv-tanár tagjait, a szervezet székházába (Köztársaság útja 86. szám), délután 5 órára.

SPORT

Megkezdődik a tavaszi forduló a volley-bajnokságban

A kerületi volley-bajnokságban ezen a héten kezdődik a tavaszi bajnoki idény és a szombat-vasárnapi műsor a következő:

SZOMBATON a Moise Nicoara tornatermében: Délután 6 órakor: Tanítóképző B—Téba B.

VASÁRNAP a Moise Nicoara tornatermében: Reggel 9 órakor: UTM—Téba (lányok); délelőtt fél 10 órakor: Csendőörök—AMTE Vörös Lobogó; negyed 11 órakor: Magyar

Vegyesüceum—Moise Nicoara; 11 órakor: Leányüceum—ITA (lányok). **VASÁRNAP** a Magyar Vegyesüceum tornatermében: Reggel fél 9 órakor: ITA—Indagrara; 9 órakor: SFP—CFR; fél 10 órakor: Csendőörök Radna—Tanítóképző A; 10 órakor: Moise Nicoara C—Téba B; fél 11 órakor: UTM—SSCA; 11 órakor: Kereskedelmi—Moise Nicoara B; fél 12 órakor: Ipaiskola—Tanítóképző B.

Naumescu és Kolozsvári Sári nyerték a RNK asztalitenisz-kupát

Bukarestben három napon át folytatták a Román Népköztársaság asztalitenisz-kupa küzdelmeit, amelyen az aradi versenyzők anyagilag hányában nem vettek részt. A versenyek heves küzdelmek után az egyéniben Naumescu és Kolozsvári Sári, a csapatban pedig a bukarestiek győzelmét hozták. Az eredmények a következők:

Férfi csapat: 1. SFIPIA Bukarest (Vladone, Garabedian, Negreanu), női csapat: 1. CIMP Bukarest Pa-

chel Patulea, Luci Slavecu, Lucica Manescu). Férfi egyéni: 1. Naumescu 6 győzelem, 2. Vladone 4 győzelem, 3. Garabedian 4 győzelem, 4. Magyar 4 győzelem, 5. Negreanu 3 győzelem, 6. Lecker 3 győzelem, 7. Giurgiu 2 győzelem, 8. Bódi 2 győzelem. Női egyéni: 1. Kolozsvári Sári 5 győzelem, 2. Pachel Patulea 4 győzelem, 3. Luci Slavecu 3 győzelem, 4. Gabriela Becca 2 győzelem, 5. Zeller 1 győzelem, 6. D. Mavrocordat 0 győzelem.

EVEZŐSÖK ÉRTEKEZLETE. Az aradi evezős kerületi alszövetség vasárnap, január 30-án délelőtt 10 órakor a fém- és vegyipari szakszervezet (volt RCGat) evezősházájában fontos értekezletet tart, amelyen a szakszervezetek elnökei, sportfelelősei, valamint az evezősök jelenjenek meg.

ARADI BIRKOZÓ — BUKAREST BAJNOKA. A fővárosban most bonyolították le a birkozó bajnoki versenyt, amelyen a könnyűsúlyban Barin Ioan, az AMTE Vörös Lobogó volt versenyzője, aki jelenleg Bukarestben tartózkodik, nyerte meg a bajnokságot.

A birkozó csapatbajnokság állása

A birkozó csapatbajnokságban a második csoportban a legerősebb a mezőny: Lugos, Resica és Temesvár az ország legkiválóbb birkozó csapatjaival rendelkeznek és így az aradi csapatok feladata rendkívül nehéz. Az első forduló után, amelynek eredményei a következők voltak: CFR Temesvár—AMTE-Vörös Lobogó 5:3, Muncitorul Lugos—CFR Arad 6:2, Metelochimic Resica—CFR Lugos 6:2. A sorrend így alakult:

Metelochimic Resica	1	1	—	6	2	2
Muncitorul Lugos	1	1	—	5	2	2
CFR Temesvár	1	1	—	5	3	2
AMTE V. Lobogó	1	—	—	1	3	5
CFR Arad	1	—	—	1	2	6
CFR Lugos	1	—	—	1	2	6

Fontos gyűlés a Népi Sportszervezetnél

Pénteken, január 28-án délután 5 órakor az összes alkerületi szövetségek összes vezetőségi tagjai számára gyűlés a Népi Sportszervezet helyiségében, ahol rendkívül fontos kérdéseket vitálnak meg. Megjelent minden disztrikt-tag számára kötelező.

Elveszett ételmiszerjegyet, katonai könyvecskéjét, személyazonossági igazolványát Monitorul Oficialban leírdetiük és a KÉSZIRATOT 10 nap alatt kézhez kapja.

„DOROVA”
Doctor Romulus Vasile
 hirdető—információs iroda
Arad, Kálain u. 50; 3 6 között
BUKARESTBEN mindennemű hivatalos megbízást vállalunk!

Apróhirdetés

SÜRGŐSEN keresünk portabil, rövid és hosszubengeres irógépeket, műszereket, technikai cikkeket, ebédőszervizeket, számológépeket, szőnyegeket, iróasztalokat, kombinált szobákat, varrógépeket, függönyöket, akkordeonokat, irászekrényeket márkás karórát „AGGE”, színház hátsó bejáratával szemben. **FIATAL** borbélysegéd elhelyezkedést keres. Címeket a kiadóba kérek.

VASCSDÖVEKET 1—2½ collig megvételre keresek. Telefon 24—90. 562

ELADÓ Hanomag Diesel 1942. 40 HP. traktor Pud Sack kékével. Cím a kiadóban. 508

RÉGI masszív dióháló eladó. Grigore Alexandrescu 33. 564

HÁZTARTÁS önálló vezetését vállalom, mindenféle főzőnőt keres Bukaresti részére: Krausz, Petőfi ucca 10. 567

HÁZ eladó. Lahovári 24. Ugyanott komplett fehérháló és ebédőasztal három bórüléses támlásszékekkel eladó. 569

Uj francia dióháló és egy kis magánház eladó. Oituz ucca 117. 570

SINGER női varrógép, komplett alpakka ezüst evőeszköz, kredenc fekete márvánnyal eladó. Cím a kiadóban. 571

ELADÓ konyha, dióháló, mély gyermekkosci, Vasloka, Plevnel 4, ap. 4. v. 572

ELADÓ fonott gyermekkosci jó állapotban és egy fehér gyermekágy. Rusu Sirianu 24.

ELADÓ Graetz rádió 3+1 acéllampás. Zeigmondháza, Memorandului 14. 585

HÁLÓSZOBA, világos, prima márvárcokkal együtt 35.000 lejért eladó. „Tempo” Füscher Eliz palota. 573

SÖTÉTKÉK férfi ármenei kabátzövet, barna női kabátzövet, barna női ruhaszövet eladó. Alexandri ucca 4, I. em. 4. 574

MAGÁNOS férfi házvezetőnőt keres. Ajánlatokat Reclamába, Eminescu 4. 576

EGYSZOBA bútor lakásomba elhelyezni garancia mellett. Cím a kiadóban. 575

HETHÓNAPOS valódi selyempincsi eladó. Doamna Balasa 150.

HÁLÓSZOBA, ebédő és egyéb háztartási bútor elkölözés miatt eladó. Eminescu ucca 8, földszint, udvarban. 577

KLUBGARNITURA, dohányszínű divány, két fotel, Lengyel-féle, eladó. Gojdu ucca 7. 578

PONYVÁT jókarban, vízmentest, cca 5.50+4.50 méter megvételre keres „Munca” sörgyár Ujarad. 580

ELVESZTEK a Szalai Kálmán, Berta és Miklós névre kiállított ételmiszeri kartellák. Megtalálót kérem, hogy a kiadóba leadni szíveskedjék. 581

BEJARÓNÓ állást keres heti 3 napon. Címeket a kiadóba. 582

KULCSOSOMÓ elveszett a Miron Cristea téren. Becsületos megtalálót adja le a kiadóba. 583

DUKKÓ kompresszor és 1.5 HP villanymotor eladó. Kuba, Nicu Filipescu ucca 18—20. 584

KOMPLETT Lengyel-féle ebédő, nagyméretű tükrök, ágybetét, szőnyeg, fotel, különböző bútordarabok elkölözés miatt alkalmi áron eladó. Doamna Balasa 166.

ZENESZEKRENY, 2+1 lámpás erősítő villanypatefonnal egybeépítve eladó. Ugyanott három Wertheim-kassza eladó. Cím a kiadóban. 586

RÁDIÓ „Graetz” 4+2 prima állapotban eladó. Mucius Scaevola 3. Deutsch. 587

FAYANCE takaréktűzhely eladó. Cím a kiadóban. 554

KOMPLETT ebédő, 8 kárpított székkel 18.000 lejért, három darabos mokkát ülőgarajúra 8000, amerikai íróasztal 7000, költözés miatt sürgősen eladó. Csanádi-bank-palota, Köztársaság útja 72. II. em. ajtó 15. 588

JUTANYOSAN eladó tükrös kredenc márvánnyal, szekrények, asztalok, székek, ágyak, virágállványok. Frimu ucca 19, I. ap. 3. 589

HÁLÓSZOBA művész kivitelben, francis háló, legmodernebb önműt ebédő, könyvtár, egyben vagy részben olcsón eladó. Érdeklődni délelőtt Furnir-raktár, Eminescu 40, vagy délután Baritu 9, Grünfeld.

ELADÓ paliszander ebédő, gyönyörű faragott férfiszoba, plüss függönyök, poliferos kerekasztalok, 12 személyes kávé szervíz, 515 m. szőnyeg. Cím a kiadóban.

„CENTROCOM-HARTIE”

ÁLLAMI KERESKEDELMI TÁRSASÁG
ARADI LERAKATA

Köztársaság-utja 90 szám
Telefon: 12-48.

K Ö Z L I

az Állami Áruházakkal, a falusi, városi szövetkezetekkel, kereskedőkkel, hogy január 31-től kezdve a szebeni

„Vörös Lobogó”
(Gratiosa) által készített papíráru cikkeknek forgalomba hozatalát megkezdi



Ezt olvassuk!

Salamon Ernő:

Gyönyörű sors

(Állami Könyvkiadó)

Az Állami Könyvkiadó a fasiszta gyilkosok kezétől Ukrajnában vértanúhalált szenvedett költő végrendeletét teljesíti, amikor a fenti címmel adja ki Salamon Ernő válogatott verseit. A szegények, az elnyomottak — és a szegénységből és elnyomottságból bátran kiemelkedő harcos munkáosztály — énekesét végre teljes jelentőségében mutatja be a megjelent kötet, amely az ismert verseken kívül számos még sehol sem közölt költeményt is tartalmaz. Ezeknek a máig ismeretlen műveknek s különösen a „Dal utódoknak” című hatalmas lélegzetű költeménynek olvasása közben valamennyien felmóhadjuk azt a pótolhatatlan veszteséget, amely a költő korai halálával érte az irodalmat s ugyanakkor mindnyájunkat lenyűgöz az ez ember és művészi gazdagság, amelyet a derékban megörözt életmű sugároz a dolgozók új világa felé. A kötet nagy meglepetése Salamon Ernőnek röviddel halála előtt írt végrendelete is, melynek szövege szintén most kerül első ízben nyilvánosságra s amely nagymértékben hozzá fog járulni a költő művének és életének megismeréséhez. A költő arcmását tartalmazó, szép kiállítású könyvhöz Kéri József írt előszót.

Prof. GALPERIN:

E'et és halál a modern tudomány megvilágításában

(„Az Orosz Könyv” kiadása)

Az emberi élet jelenlegi átlagos korhatára igen alacsony. Galperin egyetemi tanár ebben a tanulmányában világosan mutat rá, hogy mi okozza az emberiség tulnyomó részének idő előtti halálát, miközben a hosszúéletűség számos érdekes példájával bizonyítja, hogy az ember, megfelelő körülmények között 200 évig is élhet.

Az élet és halál kérdéseit ősidőktől fogva legmélyebben érdeklik az embert.

Létezik-e élet a test halálán túl? Meghosszabbítható-e az emberi élet? Vissza lehet-e adni az életnek azokat az embereket, akik idő előtt hálnak meg? Ezekre a kérdésekre válaszol Galperin professzor ebben a munkájában.

Az egész világon folynak a kutatások az emberi élet meghosszabbításáért és a Szovjetunióban ezen a téren máris jelentős eredményeket értek el. E tanulmány konkrét esetekkel ismerteti, hogy az eddigi tudományos kutatások a megvalósításnak mely fokán vannak. Galperin professzor többek között beszámol arról az 51 ujraélesztési kísérletről is, melyből 12 esetben sikerült az embert a halálból visszahozni.

A dolgozók érdekében igazságosan és az érvényben lévő törvények szerint végzi munkáját a lakáshivatal

A lakások igénybevételenek törvényes szabványai

A dolgozó osztály egyik súlyos sérelme a lakáshiány volt. A szegény ember sohasem jutott egészséges, rendezettségű lakáshoz és kénytelen volt sokszor népes családjával is egyetlen kis egészségtelen pincészetben meghúzódni. Ennek a problémának megoldására történt, hogy a Román Munkáspárt kezdeményezésére a belügyminisztérium hatáskörében megszervezték a lakáshivatalokat.

A lakáshivatalok működésével és céljával kapcsolatban Magurean Nicolae CFR munkás, a központi lakáshivatal vezetője, a következőket mondotta el munkatársunknak:

— A lakáshivatalnak az a fő feladata, hogy a dolgozó tömegek érdekeit szolgálja és megoldja a lakáshiány kérdését. A lakáshivatalok működését megelőzte a házak és lakások számbavétele, hogy tisztán képet kapjunk arról: mennyi lakás áll rendelkezésre. Nagy jelentőségű hárul a lakáshivatal tisztviselőire, ha igazságosan akarják elbírálni, hogy valamely lakásban lévő személyeknek hány szoba szükséges és, hogy mennyit lehet abból másoknak kiutalni. Kormányzatunk figyelembe vette a dolgozók szükségleteit és az a cél, hogy minden dolgozónak olyan lakást nyújtson, ahol kipihenheti fáradalmait, ahol tanulhat és ahol esetleg dolgozhat is. Ennek figyelembevételével a következők határozták el:

A lakásban a férj és feleség egy szobára jogosultak, míg 1—3 év közötti aluli gyermekek számára külön szoba jár. Tízéves éven felüli azonos nemű 1—2 gyermeknek külön szobára lehet igénye.

Családtagnak számítanak: egyenesági és oldalági rokonok, valamint azok a személyek, akik valamely erkölcsi kötelezettség alapján rendszeresen a családnál laknak, akkor is, ha nem rokonok. A háztartási személyzetnek a család többi tagjaitól függetlenül joga van egy helyiségre, a fenti szabványoknak megfelelően. Minden különlakó személy egy szobára jogosult. Lakószoba alatt értendő minden olyan helyiség, amely lakás céljait szolgálja, vagy e célra használható. Minden fenti esetben a lakáshoz hozzáférhető a konyha, fürdőszoba, vagy annak használata és a mellékhelyiségek.

Megállapítandó, hogy minden 40 négyzetméternél nagyobb lakószoba, amelyet üvegfal (ha ezt le is bontották), vagy bolív választ el, két lakószobának számít.

Amíg a mult rendszernek szomorú hagyatékeképpen 8—10 tagú családok egy szobában laktak, addig jómódú, egy-két személyből álló családok 5 és 6 szobás lakásokat foglalnak el. Ahhoz, hogy a lakáshivatal teljes mértékben teljesíthesse hivatását, szükséges az együttműködés a lakossággal. Tehát mindenkinek megértőnek kell lennie és tudnia kell, hogy a lakáshivatalok élén a dolgozó osztályból kikerült becsületes emberek állnak. Másodsorban pedig mindenkinek, aki tudomást szerzett valamilyen lakásüggyel kapcsolatos visszaélésekről, — a háztu-

lajdonos, a lakó, vagy esetleg a lakáshivatal valamely tisztviselőjének hibás, vagy bűnös eljárásáról, — azonnal jelentenie kell azt írásban, vagy személyesen a központi lakáshivatalnak, Avram Iancu tér 7 számú ház első emeletén.

A lakbérleti szerződések láttamozásával kapcsolatban kijelentette Magurean elnök, hogy

a december 4-ike előtt kötött szerződéseket, vagy az olyan szerződéseket, amelyek szóbeli megállapodás pótlására készültek, a városháza 48-as szobájában kell láttamoztatni.

Itt be kell mutatni igazolásként a szerződést kötő lakó kettes számú ingatlan-lapját (fisa No. 2), amely igazolja, hogy az illető már tényleg december 4. előtt is ott lakott és utána le kell róni a 4 százalékos illetéket. A december 4. után kötött szerződéseket előbb a lakáshivattal kell láttamoztatni és csak utána lehet fizetni az illetéket. A lakáshivatalok egységként csak akkor kezdik meg működésüket, amikor az erre vonatkozó belügyminiszteri rendelkezés megérkezik és ezt majd a lapok útján közlik.

Teljes illetményre jogosultak a nyugdíjazás után is munkát vállalt nyugdíjasok

BUKAREST. (Rador). A munkaügyi és népjóléti minisztérium rendelkezésével kapcsolatban, amely azokra a nyugdíjasokra vonatkozik, akiknek nyugdíját felfüggesztették vagy leszállították, a következő felvilágosításokat hozták az édekeltek tudomására:

A rendelkezés értelmében 1949 január 1-től kezdődően azok a nyugdíjasok, akik a munka frontján folytatják tevékenységüket, jogosultak arra, hogy úgy a nyugdíjat, mint fizetésüket felvegyék. Ennek következtében a nyugdíjilletményeket teljes egészében folyósítják azok számára, akik dolgoznak, a nyugdíjazási kategóriájuk illet-

ményét kapják 10.125 és 15.680 lej felső határösszegig, anélkül, hogy ezekből levonnák a fizetésből származó jövedelmet.

Azoknak a nyugdíjasoknak, jogaikba való visszahelyezése érdekében, akiknek illetményeit az 1948. évi 102. számú törvény értelmében — amellyel a közalkalmazotti nyugdíjasok illetményeit felülvizsgálták, — felfüggesztették, vagy leszállították; kérvényt kell benyújtaniuk a munkaügyi és népjóléti minisztérium biztosítási igazgatóságához. A vidékiek kérvényeiket a munkaügyi és népjóléti minisztérium megyei felügyelőségeihez nyújtják be.

Sahia Alexandru — Kőműves Géza:

Lázadás a kikötőben

(Állami Könyvkiadó)

Sahia Alexandru ama kevés író közé tartozott, akik — egészen 1937-ben bekövetkezett haláláig, — a fasiszmus felé haladó polgári társadalom minden szörnyüségében is rettenetesen hirtették a haladás ígét és a munkáosztály igazát. Nem élhetett sokáig, de fiatal életének minden lobogását, minden erejét beleöntötte megrázó emberi mélységekkel telt elbeszéléseibe. Novelláinak hősei kemény munkások és szegény emberek, vagy maga az író, gyermekkorra, megdöbbentő élményeivel gazdagon. Mögöttük és körülöttük magasra tornyosul a tőkés kizsákmányolás minden fenyegetése. Az írások azonban mégis bizakodást, erőt sugároznak, s az olvasó a feloldódás, a

győzelembe vetett biztos hit érzésével teszi le a könyvet. A kötethez Vítner Ion írt előszót, s az elbeszéléseket Kőműves Géza fordította szép magyar nyelvre.

Nemcov:

„A hatodik érzék”

(Orosz Könyv

Népszerű Tudomány” kiadása)

Mi történik vajjon a földünkön holnap? Mit hoznak az emberek számára a legközelebbi jövőben azok a tudományos kísérletek, melyek a Szovjetunió szántalan laboratóriumában folynak?

Ezt dolgozta fel a szerző, kedves humorú és szellemes elbeszéléseiben, melyekben a kísérletek közeljövőben várható megvalósításait a mába vetítve elmondja, hogyan védik meg a mező és gyümölcsösgazdaságot egyaránt és mindenkorra a kártékony rovaroktól, hogyan szabadják meg az em-

bert a betegségeket terjesztő legyektől és szunyogoktól.

Következő elbeszéléseiben Nemcov, további nagyjelentőségű kérdéseket vet fel: a növények növekedésének gyorsítása, a holt növények életrekelése, az üszkösödéssel járó betegségek gyógyítása mikró-rövidhullámú sugarak, illetve ultra-magasfrekvenciájú hullámok segítségével. A könyv utolsó elbeszéléseiben pedig elénk varázsolja a foszforeszkáló „Uj Város” fényvilágát, melyben a villanyvilágítás féltelenségé válik, mivel minden ház, minden tárgy maga is fényforrás.

Nemcov érdekes munkája nemcsak a holnap fényvilágát lebbenti fel, hanem rávilágít a szovjetemberek fáradhatatlan és győzelmes harcára, melyet azért folytat, hogy az egész emberiség számára szebb, egészségesebb és boldogabb életet biztosítson. A „Hatodik érzék” „AZ OROSZ KÖNYV” „Népszerű Tudomány” sorozatának 24. száma.

A Szovjetunió és a népi demokráciák országainak részvételével megalakult a Kölcsönös Gazdasági Segélynyújtás Tanácsa

A jogegyenlőségen alapuló képviselet alapján működik a Tanács

Folyó év januárjában Bulgária, Csehszlovákia, Lengyelország, Románia, Magyarország és a Szovjetunió képviselői Moszkvában gazdasági értekezletet tartottak.

Az értekezlet megállapította, hogy a fenti országok gazdasági kapcsolatainak fejlődésében jelentős sikerek mutatkoznak, amelyeket főleg az árucseré nagy arányú növekedése juttat kifejezésre. A népi demokratikus országok és a Szovjetunió, a fentemlített gazdasági kapcsolatok létrehozása és a gazdasági együttműködési politika megvalósítása folytán lehetőséget nyertek, hogy nemzetgazdaságuk talpraállítását és fejlődését meggyorsítsák.

Az értekezlet leszögezte ezután, hogy az Amerikai Egyesült Államok, Anglia és más nyugateurópai államok valójában bojkottálták a kereskedelmi kapcsolatokat a népi demokratikus országokkal és a Szovjetunióval, miután ez utóbbi országok úgy vélik, lehetlenség alávetniük magukat, a Marsha-terv diktátumának, mivel ez a terv lábbal tiporja az országok szuverenitását és nemzetgazdasági érdekeit.

Tekintettel erre a körülményre, az értekezlet megvitatta annak a lehetőségét, hogy megszervezzék a népi demokratikus országok és a Szovjetunió szélesebbkörű gazdasági együttműködését.

A népi demokratikus országok és a Szovjetunió szélesebbkörű gazdasági együttműködésének megvalósítására, az értekezlet szükségesnek mondotta ki a Kölcsönös Gazdasági Segélynyújtás Tanácsának megalakítását az értekezleten résztvevő országok képviselőiből, a jogegyenlőségen alapuló képviselet alapján. A Kölcsönös Gazdasági Segélynyújtás Tanácsának az a feladata, hogy megvalósítsa a gazdasági tapasztalatok kicserélését, a kölcsönös technikai megsegítést, a kölcsönös megsegítést a nyersanyagok, élelmiszerek, gépek, felszerelések stb. tekintetében.

Az értekezlet leszögezte, hogy a Kölcsönös Gazdasági Segélynyújtás Tanácsa olyan szervezet, amely nyitva áll mindenki számára s beléphetnek Európa többi országai is, amennyiben egyetértenek a Kölcsönös Gazdasági Segélynyújtás Tanács elveivel és részt óhajtanának venni a fentemlített országok széleskörű gazdasági együttműködésében.

Szélesebbkörű együttműködés megszervezését szolgálja a Kölcsönös Gazdasági Segélynyújtás Tanácsa

VARSO (Rador). A Lengyel Távirati Iroda kommentárjában közli a Moszkvában ülésezett gazdasági konferenciával kapcsolatban, amelyen Bulgária, Csehszlovákia, Lengyelország, Románia, Magyarország és a Szovjetunió képviselői vettek részt.

A moszkvai értekezlet határozatai, amelyek értelmében gazdasági kölcsönös segélynyújtási bizottságot létesítettek a résztvevő államok képviselőiből, elsőrendű fontosságú esemény ezeknek az országoknak gazdasági fejlődése, újjáépítésük szempontjából, valamint a népi demokráciák álla-

A Kölcsönös Gazdasági Segélynyújtási Tanács csak az érdekelt országok hozzájárulásával hozhatja meg határozatait.

A Tanács időszakonként ülésre gyűl össze, felváltva, a résztvevő országok fővárosaiban. Az üléseken mindég annak az országnak a képviselője elnököl, amelynek fővárosában az ülés véghezmegy.

maiban a szocializmus építése és az országok lakosságának folyamatos anyagi felvirágozása vonatkozásában is. Eddig a Szovjetunió és a népi demokráciák országai közötti kereskedelmi kapcsolatok csak szűkebb vonatkozású szerződésekre szorítkoztak és szélesebbkörű együttműködés megszervezése céljából szükségesnek mutatkozott többoldalú kapcsolatok kiépítése.

A gazdasági kölcsönös segélynyújtási bizottságnak éppen ez a feladata.

Megbonthatatlan egységben harcol a Főiskolai Hallgatók Nemzetközi Szövetsége

az ifjúság egységéért, a békéért, demokráciáért, nemzeti függetlenségéért és jobb jövőért

PRAGA (Rador). A Főiskolai Hallgatók Nemzetközi Szövetsége végrehajtóbizottságának ülészaka véget ért. A végrehajtóbizottság megvitatta és jóváhagyta a Szövetség titkárságának jelentését és határozatokat hozott a jövőbeni működést illetően.

A végrehajtóbizottság utalt arra, hogy a görögországi, spanyolországi és a függő helyzetben lévő, valamint a gyarmati államok diákjainak és általában ifjúságának helyzete mind súlyosabbá válik. Hangsúlyozta a végrehajtóbizottság, hogy a széthúzási tevékenységet egyre erősebben akarják propagálni, de a Főiskolai Hallgatók Nemzetközi Szövetsége nem

hagyja egységét megbontani és résztvesz az 1949 augusztus 19-i budapesti ifjúsági ünnepségen, amelyet az ifjúság egysége a békéért, demokráciáért, nemzeti függetlenségéért és jobb jövőért" jelszó jegyében rendeznek meg. Ugyancsak elhatározták, hogy 1949 február 23-án a főiskolai hallgatók világszervezetéhez tartozó összes szervezetek tüntetés keretében juttatják kifejezésre szolidaritásukat a függő helyzetben és gyarmati államban lévő demokrata diákokkal.

A végrehajtóbizottság végül felhívást fogadott el, amelyben üdvözlést küldtek a kínai, görögországi és latinamerikai diákok számára.

Egyre súlyosabbá válik a vietnami francia gyarmati csapatok helyzete

BOMBAY. (Rador). A vietnami felszabadító csapatok legfőbb parancsnokságának jelentése szerint, ezek a haderők tíz napon át Vietnam egész területén olyan katonai hadműveleteket vittek véghez, amelyekkel komoly veszteségeket okoztak úgy emberben, mint anyagban a francia gyarmati katonaságnak.

A hadműveletek célja a gyarmati csapatok megerősített állásainak elpusztítása, a falvak védelme a gyarmati csapatok rablóhadjárata ellen és közlekedési vonalaik megrongálása. Vietnam déli részében a gyarmati csapatok halottakban és foglyokban

több mint 200 embert vesztettek, ugyanannyira vehető a sebesültek száma és ugyanakkor a vietnami felszabadító csapatok nagymennyiségű hadianyagot és fegyvert is zsákmányoltak. A lapok utalnak arra, hogy a vietnami francia csapatok helyzete egyre súlyosabbá válik. Annak ellenére, hogy a francia kormány a vietnami háborúra naponta egy millió dollárt költ, a francia csapatok csak néhány várost és néhány főutat tartanak csak megszállva.

A lapok arról is beszámolnak, hogy a francia csapatok kötelékében sok a volt náci-katona.

Öt év előtt szabadult fel Leningrád

MOSZKVA. Leningrád városa ma ünnepli teljes felszabadulásának öt éves évfordulóját. A város 900 napig állt a hitleri hordák ostroma alatt és ez idő alatt ezernél több üzemet pusztítottak el, az összkár pedig meghaladta a 25 milliárd rubelt. Leningrád a hatalmasarányú pusztítást kiheverte és teljesen újjáépült.

KÜLFÖLDI GYORSPOSTA

NEWYORK. (Rador). Hétfőn kezdődött az Egyesült Nemzetek Szervezete gyámügyi bizottságának negyedik ülészaka. A napirenden az angol és francia kormányok jelentésének megvitatása szerepel Kamerun és Togo ügyében; valamint az újzélandi kormány jelentése Nyugat-Számóval kapcsolatban. Ezután a titkársághoz érkezett 27 kérvény megvizsgálása következik, amelyek két Kamerun, Togo, Ruanda-Urundi és Tanganyika nyújtottak be, majd bizottságokat küldenek Nyugat-Afrika, továbbá megvitatják az UNO bizottságának jelentését. Végül a Biztonsági Tanács kérdőívét vizsgálják felül, amelynek alapján a gyámügyi területet hatóságai évi jelentéseiket kidolgozzák, módosítanak egyes eljárási szabályzatokat és megvitatják az UNO közgyűlése által 1948 november 18-án hozott határozatokat.

RANGOON. (Rador). A burmai közalkalmazottak Szakszervezeti Szövetsége szerdai ülésén elhatározta, hogy tiltakozó sztrájkot hirdet a kormány ama intézkedése miatt, a mellyel a drágasági pótlékok leszállítják. A burmai szakszervezetek kongresszusa nyilatkozatában a Szakszervezeti Szövetség elhatározásának támogatása mellett foglalt állást.

NEWYORK. Emlékeztetés az a sikkasztási per, amelyet Thomas, a hírhedt „amerikaiellenes tevékenységet vizsgáló” bíróság volt elnöke eltemtetett folyamatban. Ennek a pernek tárgyalását most már másodszer halasztották el, ezúttal március 7-re, azzal az indoklással, hogy „több időre van szükség a vádlottnak egészségi helyreállítására”.

SZÓFIA. A bolgár Ötszágos Szakszervezeti Világszövetség Végrehajtóbizottságához, amelyben a legelősebben tiltakozott az angol, amerikai és holland szakszervezeti vezetők kísérelte ellen, hogy megbontsák a Szakszervezeti Világszövetség egységét és hangsúlyozták a fáviraiban, hogy a Szakszervezeti Világszövetségnek továbbra is működnie kell.

Elbocsátották állásából a Washington egyetem három tanárát, mert tagjai a Kommunista Pártnak

NEWYORK. A Washington György nevét viselő egyetem három tanárát elbocsátották állásukból, mert tagjai a Kommunista Pártnak. Ugyancsak ennek az egyetemnek 3 másik tanárát megfenyegették, hogy elbocsátják, ha belépnek a Kommunista Pártba.

Tip. GUTENBERG.

Ezentul cigarettapapírt is adnak a dohányhoz

BUKAREST. (Rador). Miután számos panasz érkezett az irányban, hogy a harmadosztályu dohányhoz nem osztanak cigarettapapírost, a dohányjövődék úgy határozott, hogy a jövőben a dohány kiosztásával egyidejűleg cigarettapapírost is osztanak és pedig egy kiló dohányhoz 25 csomag egyenként 50 lapból álló luxus vagy harmadosztályu papírost mellékelnek. A dohányelosztók és dohánytözsdék kötelesek a jövőben a harmadosztályu dohányhoz a megfelelő mennyiségű cigarettapapírt is mellékelni.